Математический кружок 8 класс

Занятие №21


Остатки при делении.


     13.03.2010

1. Число а при делении на 7 дает остаток 3, а число b – остаток 5. Какой остаток при делении на 7 у числа ab?

2. Число 22010 при делении на 13 дает остаток 6, а какой остаток при делении на 13 будет у чисел: а) 
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; б) 22012; в) 24020?
3. Составьте таблицу умножения остатков при делении на 7.

4. Найдите остатки при делении на 5 нескольких первых степеней двойки. Как, зная остаток очередной степени, узнать какой остаток дает следующая степень? Выведите правило: как по числу n узнать какой остаток при делении на 5 дает число 2n.
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Вася положил на счет в банке «Долларнет» 1 копейку. Волшебная фея каждый год удваивает число Васиных копеек, хранящихся в банке. В случае если клиент решает снять деньги со счета, банк выдает всю сумму пятидесятикопеечными монетами, а остаток (если количество копеек не делится на 50) забирает себе в качестве премиальных. Деньги Вася никуда не тратит и каждый год прикидывает: сколько присвоит себе банк, если снять деньги со счета. Через 50 лет Вася наконец не выдержал и снял деньги со счета. Сколько копеек досталось банку? Как изменилось бы это число, если бы Петя потерпел еще годик? Какие года для банка самые «прибыльные»?
6. Какой остаток при делении на 7 дает число а) 82010 б) 3100 б) 
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Разнобой.
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Бизнесмен Борис Петрович и тракторист Вася решили устроить гонки. Первая половина трассы проходит по шоссе, а вторая — по проселку. Васин трактор по любой дороге едет с одной и той же скоростью, а «Лексус» Бориса Петровича по шоссе едет вдесятеро быстрее трактора, а по проселку — вдвое медленнее. На старте у Васиного трактора отвалилось колесо, и Вася выехал тогда, когда Борис Петрович уже проехал половину пути по шоссе. Кто первым приедет к финишу? 
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Имеется 64 монеты, причём известно, что любые две монеты различаются по весу. 

а) За 94 взвешивания на двухчашечных весах без гирь найдите самую тяжёлую и самую лёгкую монеты.

б) За 68 взвешиваний найдите две самые тяжёлые монеты.
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